
 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  22/02/2023 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:   στον κ. Υπουργό  Οικονομικών 
               
 
ΘΕΜΑ:   « Απαθής στάση χρηματοπιστωτικού ιδρύματος απέναντι  σε συνεπή 
δανειολήπτη» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με καταγγελία δανειολήπτη, ο οποίος συνήψε δάνειο με την Τράπεζα «Alpha 
Bank», αντιμετωπίζει την παθητική στάση της τράπεζας σχετικά με το αίτημα του για 
καταβολή του δανειακού κεφαλαίου και  απόσβεση της μεταξύ τους δανειακής σχέσης.  
 
Συγκεκριμένα, διάγοντας το δέκατο έκτο της δανειακής σχέσης  (συνολική διάρκεια είκοσι 
ετών) και έχοντας χαρακτηρισθεί από την ίδια την τράπεζα ως συνεπής οφειλέτης, καθώς 
επισταμένως κατέβαλε τις μηνιαίες δόσεις του, ο καταγγέλλων μετέφερε στον τραπεζικό 
λογαριασμό του δανείου επαρκές ποσό, προκειμένου να εξοφλήσει πλήρως το  
υπολειπόμενο κεφάλαιο προς τον δανειστή, καταθέτοντας μάλιστα εις διπλούν αιτήσεις, 
έτσι ώστε η Τράπεζα να κινήσει τις διαδικασίες είσπραξης του κεφαλαίου και απόσβεσης 
της δανειακής σχέσης.  
 
Ωστόσο, το χρηματοπιστωτικό ίδρυμα, φέρεται να μην  έχει απαντήσει επισήμως στις 
αιτήσεις του δανειολήπτη για την είσπραξη του οφειλόμενου κεφαλαίου, ενώ διατηρεί μια 
παθητική στάση απέναντι  στην εξώδικη πρόσκληση του δανειολήπτη, στην οποία αιτείται 
την παροχή συγκεκριμένων εγγράφων που αφορούν λεπτομέρειες της δανειακής του 
κατάστασης.  
 
Επειδή σε περίπτωση, επιβεβαίωσης των άνω καταγγελλομένων η τράπεζα πράττει σε 
βάρος των συμφερόντων του δανειολήπτη και αναπτύσσει μια παράτυπη συμπεριφορά. 
 
Επειδή χιλιάδες δανειολήπτες κόκκινων δανείων, καθημερινά κινδυνεύουν να χάσουν την 
κατοικία τους και εν γένει την περιουσία τους, καθώς αντιμετωπίζουν τις σκληρές 
πρακτικές των τραπεζών,  και των αναδόχων funds και χρειάζονται προστασία. 
 
Επειδή είναι  επέκεινα του νόμου ο δανειολήπτης, αν και συνεπής στις υποχρεώσεις του, 
να αντιμετωπίζει την παθητική στάση του δανειστή. 
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1) Ποια είναι η θέση της Κυβέρνησης σε παρόμοιες περιπτώσεις, προκειμένου να 
προστατευθεί ο δανειολήπτης; 

2) Για ποιο λόγο ένα χρηματοπιστωτικό ίδρυμα αρνείται σιωπηρώς την παροχή 
εγγράφων που αφορούν τον δανειολήπτη; 

3) Προτίθεσθε να αναλάβετε νομοθετική ρύθμιση, προκειμένου να εισπραχθεί, 
κατόπιν αιτήσεως του δανειολήπτη, το κεφάλαιο του δανείου, αφαιρουμένων των 
τόκων (εάν υπάρχουν); 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




